Tema 1: PROPIEDADES GENERALES DE LOS COMPUESTOS ORGANOMETALICOS

Determina el nimero de electrones, el estado de oxidacion formal y el numero de
electrones d en los siguientes compuestos:

[Pt(NH3)4]2*, PtCI2(NH3)2, PtClaZ,  (n>-CsHs)oNi, [(RaP)3Ru(u-Cl)3Ru(PR3)3l*,
ReHg2", CplrMe4, TaMes, (12-CsH5)2TiCl2, MeReO3.

Explica a qué se puede deber que algunos de estos compuestos no cumplan la regla de

los 18e.

Explica como los siguientes compuestos pueden alcanzar la configuracién de 18e:
(CO)3ReCl, (CO)3Cr(CeH5)2

Dada la existencia de la especie (CO)sMn-Mn(CO)s, deduce con cuantos electrones

participa cada enlace M-M a la hora de aplicar la regla de los 18e. En base a lo anterior,
¢ Qué estructuras tendran los compuestos Os3(CO)12 y Rhg(CO)12?

Determina el estado de oxidacion para el complejo Ti(n2-MeN=CH-CH=NMe)s. ;Hay

algun otro estado de oxidacién alternativo?

La acetona puede coordinarse en forma n2 (por el C y O) o n! (O). ;Qué diferencias
supone en el aporte de electrones de la acetona que se coordine en una u otra forma?
¢, Qué tipos de metales preferiran coordinarse a la acetona vian2 y n!? ;Cual de las dos

formas favorecera el ataque nucleofilico al carbono carboxilico?

Predice la forma de coordinacion de los ligandos en Cpa2W(CO)2 y en
[Pd{(PPhQCHQCHQ)SCPh}2]2+.

Utiliza los modelos covalentes e i6nico para asignar los estados de oxidacion, numero de
electornes d, y numero de electrones del complejo, en los reactivos que componen el

siguiente equilibrio:

W(n2-H2)(CO)3(PR3)2 = W(H)2(CO)3(PR3)2



